
Leistungen: Linienflug mit der Lufthansa Group inkl. Flughafen­, Flugsicher­
heits­ und Passagiergebühren, ökologische Luftfahrtsteuer, Environmental 
Cost Surcharge, Übernachtungen im Doppelzimmer mit Bad oder Dusche/
WC in guten landesüblichen 4*­Mittelklassehotels, Halbpension (Frühstück 
und Abendessen), fachkundige deutschsprachige Reiseleitung, Rundreise 
im modernen klimatisierten Reisebus, Besichtigungen und Eintrittsgelder lt. 
Programm, Eintrittsermäßigung ab 65 Jahre, Übernachtungssteuer, Audio­
Guide­System sowie Trinkgelder.

Nicht enthalten: Getränke, Spenden/Honorare bei Begegnungen, Versiche­
rungen, Erhöhung der Kerosinzuschläge der Fluggesellschaft nach Angebot­
serstellung, Abschiedsessen außerhalb des Hotels sowie persönliche Aus­
gaben. 

Hinweise: Sie sollten eine Reise generell gesund antreten. Informieren Sie 
sich rechtzeitig über Infektions­ und Impfschutz sowie andere Prophylaxe­
maßnahmen, z. B. bei Ihren Ärzten, reisemedizinisch erfahrenen Ärzten oder 
beim Auswärtigen Amt (www.auswaertiges­amt.de/de/ReiseUndSicherheit/
reise­gesundheit). 

Wir empfehlen eine Reiseversicherung. Informieren Sie sich auf unserer 
Homepage über die Produkte unseres Partners ERGO Reiseversicherung 
oder sprechen Sie uns an. 

Die Nutzung u. a. von Verkehrsmitteln hat Auswirkungen auf Klima und Um­
welt. Einen persönlichen Beitrag zum CO2­Ausgleich können Sie beispiels­
weise an folgende Organisationen leisten: Myclimate, Atmosfair, Arktik, Cli­
mate Partner. Weitere Informationen zu freiwilliger CO2­Kompensation finden 
Sie unter: https://www.umweltbundesamt.de/themen/freiwillige­co2­kompen­
sation.

REISEVERANSTALTER ist die ÖK Ökumene­Reisen GmbH. Alle Kundenzahlungen 
sind durch den DRSF (Tel.: 030 78954770) gemäß § 651r BGB abgesichert. 

8 Tage GRIECHENLAND
Auf den Spuren des Apostels Paulus und den Stätten 

der griechischen Antike
Flugreise mit der Lufthansa Group ab/bis Berlin vom 

21. bis 28. Oktober 2025
Reisepreis ab 31 Personen 1.770 EUR pro Person
Reisepreis ab 26 Personen 1.810 EUR pro Person
Reisepreis ab 21 Personen 1.875 EUR pro Person
Reisepreis ab 16 Personen 2.030 EUR pro Person

Einzelzimmerzuschlag (max. 10) 240 EUR 
Seniorenermäßigung Eintritte ab 65 Jahre 90 EUR pro Person

Nach Erhalt der Buchungsbestätigung und des Sicherungsscheins ist eine 
Anzahlung in Höhe von 20 % des Reisepreises pro Person zu leisten. Gleich­
zeitig sind die Prämien für vermittelte Versicherungen vollständig zu bezahlen. 
Die Restzahlung wird spätestens 4 Wochen vor Reisebeginn fällig. Sämtliche 
Zahlungen sind per Überweisung unter Angabe der Rechnungsnummer gemäß 
der angegebenen Zahlungsdaten vorzunehmen. Die Buchungsbestätigung wird 
versendet, sobald die Mindestteilnehmerzahl (16 Pers.) für diese Reise erreicht 
ist. Sollte die Mindestteilnehmerzahl nicht erreicht werden, behält sich Ökume­
ne­Reisen das Recht vor, den Reisevertrag bis spätestens 21 Tage vor Reisebe­
ginn zu kündigen.

Altgödens 10 a  26452 Sande  Tel. 04422 509712
E­Mail: info@oekumene­reisen.de  www.oekumene­reisen.deÖkumene-ReisenGmbH

Stand: 21.01.2025/sc

Anmeldungen an:

Altgödens 10 a, 26452 Sande, 04422 509712
info@oekumene­reisen.de

Ökumene-ReisenGmbH

Informationen und Reisebegleitung:
Evang. Emmaus­Kirchengemeinde Berlin­Zehlendorf 

Pfarrer Steffen Wegener
0172 5676717, wegener@evkirchepotsdam.de



antiken Griechenlands und einem Apollon geweihten heiligen Ort. Rundgang 
durch das Ausgrabungsgelände mit dem Apollon­Heiligtum, dem Schatzhaus 
der Athener, dem Apollotempel, Theater und Stadion sowie Besuch des Mu­
seums mit Highlights wie dem bronzenen Wagenlenker (Iniochos). Zwi­
schenstopp in Osios Loukas. Dort Besichtigung der byzantinischen Kloster­
anlage, bekannt für ihre außergewöhnliche Baukunst und Mosaiken aus dem 
11. Jahrhundert. Anschließend Fahrt nach Nea Makri/Mati und Bezug des 
Hotels Mati für 3 Nächte.

Sonntag, 26.10.2025
6. Tag: Anschließend Besuch der Akropolis mit ihren berühmten Bauwerken 
wie dem Parthenon, dem Nike­Tempel, dem Erechtheion und den Propyläen. 
Weitere Highlights sind das Dionysostheater, das Odeon des Herodes  Atti­
cus, die Hadriansbibliothek und das Olympeion. Gang zum Areopag­Fel­
sen, wo Paulus im Winter 51/52 n. Chr. seine bedeutende Rede hielt. Wäh­
rend seines Aufenthaltes predigte er zunächst in der Synagoge und später 
auf dem Areopag, gegenüber der Akropolis. Besuch des Akropolis­Muse­
ums, das für seine eindrucksvolle Archtitektur und Präsentation antiker 
Kunst weltberühmt ist. Nach einem Blick auf die Agora (von außen) lädt ein 
Spaziergang durch die Plaka ein ­ ein Viertel mit griechischem Flair, kleinen 
Tavernen und Geschäften. Geplant: Feier eines Gottesdienstes, ggf. im 
Freien. 
 
Montag, 27.10.2025
7. Tag: Begegnung im orthodoxen Frauenkloster „Agios Ioannis Pro­
dromos“ in Kareas. Führung durch den Klostergarten und die alte Kloster­
kirche mit Erläuterungen zur Klostergeschichte. Gespräch mit den Schwes­
tern bei einer klösterlichen Kaffeetafel. Fahrt über den Kanal von Korinth 
nach Altkorinth, einst bedeutende Hafen­ und Handelsstadt, und Ken­
chreai, einem der antiken Häfen. Hier gründete Apostel Paulus die erste 
christliche Gemeinde und schrieb später in Korinth die beiden Thessaloniker 
Briefe, sowie den Römerbrief. Besichtigung der Agora, der Lechaionstraße, 
der Peirene­Quelle, des Apollontempels und der Stelle, wo Paulus vor dem 
römischen Prokonsul stand. Vor dem Theater ist die Inschrift des Erastus zu 
sehen. Fahrt ins Hotel zum Abendessen oder Abschiedsessen in einer Ta­
verne in Rafina (bitte wählen, s. Anmeldeinfos). 

Dienstag, 28.10.2025
8. Tag: Zeitige Fahrt (08:30 Uhr) zum Kap Sounion auf einem malerischen 
Weg durch die Dörfer Attikas und entlang der Küste. Am Kap bietet sich ein 
wunderbarer Panoramablick von den steilen Klippen. Besichtigung des Po­
seidon­Tempels aus dem 5. Jh. v. Chr., beeindruckend durch seine elegan­
ten Säulen aus weißem Marmor, die an die Macht des athenischen Reichs 
erinnern. Poseidon, der Meeresgott, stand in der griechischen Mythologie 
nur Zeus nach. Transfer zum Flughafen von Athen, Verab schie dung und 
Rückflug mit Swiss via Zürich (13:45 ­ 17:50 Uhr).

Reiseverlauf  (Änderungen vorbehalten):
Dienstag, 21.10.2025
1. Tag: Linienflug mit der Austrian von Berlin via Wien nach Thessaloniki 
(07:00 ­ 12:35 Uhr). Empfang durch die örtliche Reiseleitung. Stadtrund­
fahrt in Thessaloniki mit Highlights wie dem Weißen Turm, den Triumphbö­
gen des Galerius, der Rotunde und bedeutenden byzantinischen Kirchen 
(Panagia Chalkeon, Acheiropoietos, Agia Sophia und Agios Dimitrios). Zim­
merbezug für 2 Nächte im Hotel Sun Beach in Aghia Trias. Abendessen mit 
der Pastorin der evang. deutschen Gemeinde Thessalonikis im Hotel. Fort­
setzung der Gespräche in einem Konferenzraum für ca. 1 Stunde. 
 
Mittwoch, 22.10.2025
2. Tag: Ausflug nach Philippi, der ersten Gemeinde des Apostels Paulus in 
Europa. Besichtigung der archäologischen Stätte mit Mauerring, Akropolis, 
Forum mit einigen Häusern, Gymnasion, Markthalle, byzantinischer Basilika 
und dem Gefängnis von Paulus und Silas. In Paulus’ Zeiten lag die Stadt an 
der Via Egnatia und war Hauptstadt einer römischen Provinz. Noch heute 
finden im Theater Aufführungen statt. Besuch der Taufstelle der Lydia, der 
ersten christlich getauften in Europa. Feier einer Andacht. Anschließend 
Besuch eines Weinguts im Raum Drama. Führung und Weinprobe mit Brot, 
Käse und Oliven. Weiterfahrt nach Kavala, dem Neapolis der Apostelge­
schichte, wo Paulus zum ersten Mal das europäische Festland betrat. Spa­
ziergang durch die Altstadt und zur Paulus­Gedenkstätte. Besuch des Kas­
tells und des Geburtshauses von Mohammed Ali, dem Begründer der ägypti­
schen Dynastie. Halt in Amphipolis mit Blick auf das antike Löwenstandbild. 

Donnerstag, 23.10.2025
3. Tag: Fahrt nach Veria, wo Paulus nach seiner Flucht aus Thessaloniki 
predigte, bevor er vor seinen Verfolgern fliehen musste. Silas und Timotheus 
blieben zurück und gründeten die erste christliche Gemeinde der Stadt. Be­
sichtigung des Bema, der Predigtstelle des Apostels Paulus, und der antiken 
Stadtmauer. Besuch des Museums in Vergina mit den berühmten Vergina­
Schätzen, darunter der Grabschatz Philipp II. von Makedonien. Weiterfahrt 
nach Kalambaka, einstiger frühmittelalterlicher Bischofssitz Stagoi. Über­
nachtung im Hotel Antoniadis. 

Freitag, 24.10.2025
4. Tag: Besichtigung der beeinruckenden Meteora­Klöster, die auf hohen 
Sandsteinfelsen thronen und einst ein bedeutendes Zentrum byzantinischer 
Kunst waren. Von den ursprünglich 24 Klöstern und Eremitagen sind heute 
noch 6 bewohnt. Der Klosterbau in der Region begann 1334 durch den vom 
Athos geflüchteten Mönch Athanasios. Besuch von zwei Klöstern. Fahrt 
nach Galaxidi. Zimmerbezug im Hotel Europa Beach für 1 Nacht. 

Samstag, 25.10.2025
5. Tag: Besichtigung von Delphi, dem berühmtesten Orakelheiligtum des 



Einreisebestimmungen: Deutsche Staatsangehörige benötigen einen gültigen 
Reisepass oder Personalausweis der Bundesrepublik Deutschland. Über Einrei­
se­ und Einfuhrbestimmungen für deutsche Staatsangehörige in­formiert auch 
das Auswärtige Amt der Bundesrepublik Deutschland auf seiner Website. Auch 
für den unerlaubten Besitz archäologischer Gegenstände und den Versuch ihrer 
Ausfuhr drohen hohe Strafen. Der Erwerb und die Ausfuhr von Antiquitäten sind 
nur mit einer Genehmigung des Kulturministe­riums zulässig. Reisende sollten 
auf keinen Fall Steine von archäologischen Stätten mitnehmen. Sollten Sie eine 
andere Staatsangehörigkeit haben, fragen Sie uns frühzeitig nach den entspre­
chenden Einreisebestimmungen.

Im Fall der Stornierung entstehen folgende Rücktrittskosten pro angemeldeten 
Teilnehmenden:
bis zum 180. Tag vor Reiseantritt 45 EUR,
vom 179. bis 65. Tag vor Reiseantritt 10 % des Reisepreises,
vom 64. bis 35. Tag vor Reiseantritt 30 % des Reisepreises,
vom 34. bis 26. Tag vor Reiseantritt 60 % des Reisepreises,
vom 25. bis 18. Tag vor Reiseantritt 75 % des Reisepreises,
vom 17. bis 04. Tag vor Reiseantritt 85 % des Reisepreises,
vom 03. bis 01. Tag vor Reiseantritt und bei Nichtantritt 95 % des Reisepreises.

Maßgebend ist der Eingang der schriftlichen Stornierung in unserem Büro wäh­
rend unserer Hauptgeschäftszeiten (Montag bis Donnerstag 08:00 bis 16:00 
Uhr, Freitag 08:00 bis 12:00 Uhr). Eine verspätete Stornierung kann zu einer 
Kürzung der Schadensleistung führen. Namensänderungen sind bis zur Ticket­
ausstellung kostenlos möglich.

Hinweise: Für die Meldung an die Fluggesellschaft benötigen wir Ihren vollstän­
digen Namen, so, wie im Ausweisdokument neben Ihrem Foto angegeben. Für 
die Tickets hingegen sind die maschinenlesbaren Angaben relevant, wie unter 
Ihrem Foto aufgeführt, s. untere Markierung. Kennzeichnen Sie diese Angaben 
entsprechend oder übermitteln Sie uns eine Kopie Ihres Ausweisdokuments. Bei 
fehlerhaften Angaben muss das Ticket kostenpflichtig neu ausgestellt werden. 
Die Dokumentennummer ist bei den entsprechenden Markierungen abzulesen. 
Markieren Sie bitte, ob Sie mit dem Reisepass oder dem Personalausweis rei­
sen. Eine Beförderung mit fehlerhaften Angaben ist nicht gewährleistet.

Muster: Reisepass (R)                    Personalausweis (P)   

Ich melde mich/uns verbindlich für diese Reise "Gruppe Wegener" an.  

Datum/Unterschrift:

Name: 

Straße:

Geburtstag:

R / P Nummer:

gültig bis:

Nationalität: 

Telefon und E­Mail:

Ich melde zugleich folgende Person an:

Name: 

Straße:

Geburtstag:

R / P Nummer:

gültig bis:

Nationalität: 

Telefon und E­Mail:

/

/

Vorname/n: 

PLZ/Ort:

Geburtsort:

ausgestellt am:

ausgestellt in:

Vorname/n:

 

PLZ/Ort:

Geburtsort:

ausgestellt am:

ausgestellt in:

Altgödens 10 a  26452 Sande  Tel. 04422 509712
E­Mail: info@oekumene­reisen.de  www.oekumene­reisen.deÖkumene-ReisenGmbH

Ich teile ein Zimmer mit:

Zimmer Alleinnutzung: ja   Abschiedsessen Rafina (25 EUR) statt Hotel ja   

Besondere Ernährungsform?  

8 Tage GRIECHENLAND
Auf den Spuren des Apostels Paulus und den Stätten 

der griechischen Antike
Flugreise mit der Lufthansa Group ab/bis Berlin vom 21. bis 28.10.2025

Reisepreis ab 31 Personen 1.770 EUR pro Person
Reisepreis ab 26 Personen 1.810 EUR pro Person
Reisepreis ab 21 Personen 1.875 EUR pro Person
Reisepreis ab 16 Personen 2.030 EUR pro Person

Einzelzimmerzuschlag (max. 10) 240 EUR 
Seniorenermäßigung Eintritte ab 65 Jahre 90 EUR pro Person



EU­Datenschutzgrundverordnung 
(EU­DSGVO) vom 25.05.2018

Die ÖK Ökumene­Reisen GmbH (nf. Ökumene) benötigt personenbezoge­
ne Daten aller Teilnehmenden für die Durchführung von Reisen. Die Daten 
werden nur für die Dauer der Geschäftsbeziehung gespeichert, mindestens 
jedoch entsprechend den gesetzlichen Aufbewahrungspflichten. Ökumene 
versichert, die für die Abwicklung der Reise notwendigen Daten nur an die 
Leistungsträger weiterzuleiten, die zur Durchführung Ihrer Reise notwendig 
sind. 

Mit den Reiseunterlagen teilt Ökumene Ihnen die Leistungsträger mit.

Für die Wahrnehmung Ihrer Rechte auf Auskunft, Berichtigung, Löschung, 
Einschränkung der Verarbeitung und Datenübertrag barkeit nach Art. 15 bis 
Art. 20 der DSGVO genügt eine kurze Mitteilung an Ökumene.

Ich stimme/Wir stimmen zu. 

Vorname, Name (in Blockschrift)

Datum/Unterschrift

Vorname, Name (in Blockschrift)

Datum/Unterschrift

Informieren Sie sich vor Abschluss über die Allg. Versicherungsbedingungen 
(www.reiseversicherung.de), u. a. über die automatische Verlängerung von Jahres­
versicherungen ohne rechtzeitige Kündigung und über die Verpflichtung von Versicher­
ten, eine Vorerkrankung, die evtl. zu einer Stornierung führen könnte, umgehend der 
Versicherung zu melden. Ausschlaggebend ist der Informationszeitpunkt bei der Versi­
cherung. Andernfalls kann dies zu einer Kürzung der Schadensleistung führen. Bei 
Fragen wenden Sie sich an die ERGO Reiseversicherung: Telefonische Stornobera­
tung Tel. 089 4166 ­1839 

Versicherungsbedingungen, Produktinformationsblätter und Kontaktdaten der Be­
schwerde­ und Schlichtungsstelle finden Sie www.reiseversicherung.de/de/info/pib­
katalog.html bei der ERGO Reiseversicherung.

RundumSorglos­Paket (RUS)                                 bis 64 Jahre         ab 65 Jahre
inkl. Reiserücktrittskosten­Versicherung mit             222 EUR         276 EUR
Verspätungsschutz, Reiseabbruch­Versicherung, 
Reisekranken­Versicherung mit med. Notfall­Hilfe, 
RundumSorglos­Service und Reisegepäck­Versicherung
* Gruppentarif (ohne Altersbegrenzung)      127 EUR im DZ / 143 im EZ   

Reiserücktrittskosten­Versicherung (RRV)     bis 64 Jahre        ab 65 Jahre    
mit Verspätungsschutz      123 EUR              162 EUR
* Gruppentarif (ohne Altersbegrenzung)     108 EUR im DZ / 123 im EZ    

Reisekranken­Versicherung     bis 64 Jahre          ab 65 Jahre
mit med. Notfall­Hilfe         34 EUR         75 EUR
* Gruppentarif     12 EUR                 25 EUR

RundumSorglos­Paket Jahresversicherung     bis 64 Jahre          ab 65 Jahre
Leistungen wie oben, bis 2.000 EUR für alle     103 EUR         253 EUR
Reisen im Jahr (mit automat. Versicherungsverlängerung)

Reiserücktrittskosten­Jahresversicherung     bis 64 Jahre          ab 65 Jahre
für alle Reisen im Jahr bis 2.000 EUR     79 EUR         173 EUR
(mit automat. Versicherungsverlängerung)

ERGO ­ Reiseversicherungen ­ ohne Selbstbeteiligung
Basis Prämienberechnung pro Person: Reisepreis zwischen 1.801 und 2.000 EUR. 
Bei abweichenden Reisepreisen wird die Prämie angepasst. Für den Abschluss einer 
Einzelversicherung bzw. einer Jahresversicherung, benötigen wir Ihre IBAN, da die 
Abrechnung per Direktinkasso/Lastschriftverfahren seitens der ERGO abgewickelt 
wird. Sollten mehr als 10 Teilnehmende eine Versicherung wünschen, schließen wir 
eine günstigere Gruppenversicherung* ab. Prämien für Zimmer mit Aufpreisen sind 
hier aus Platzgründen nicht berücksichtigt.

Iban für Direktinkasso (Einzel­/Jahresversicherung):

(bitte ausfüllen)

Reisekranken­Jahresversicherung     bis 64 Jahre          ab 65 Jahre
mit med. Notfall­Hilfe         59 EUR       155 EUR


